

中央网信办部署“清朗·2022年春节网络环境整治”专项行动

集中整治网络暴力等五大乱象

中央网信办日前发布关于开展“清朗·2022年春节网络环境整治”专项行动的通知，要求聚焦春节期间网民使用频率较高的平台环节和服务类型，聚焦解决影响上网观感、群众反映强烈的网络生态问题，坚决清理一批违法违规信息，处置一批账号和平台，整治网络不良行为乱象，遏制不良文化传播势头，大力净化网络生态，为广大网民尤其是未成年人营造健康、喜庆、祥和的春节网络环境。

此次专项行动重点包括以下五方面整治任务：

集中整治网络暴力、散播谣言等问题，切实维护网民利益。一是重点整治借疫情、社会热点事件等挑动网民对立，进行人肉搜索、辱骂攻击等网络暴力行为。二是集中处置公众账号为吸引流量恶意蹭炒春节话题，编造传播谣言、拼接翻炒旧闻、误导公众认知、误导老年人群体等问题。三是严肃查处春节期间以“抢红包”“免费送”等方式，诱导网民点击实施网络诈骗等问题。四是集中查处低俗弹窗广告，清理评论环节不良链接，深入核查问题线索，从严处置一批从事色情、赌博交易的网站平台。

持续开展整治，严防“饭圈”乱象反弹反复。一是及时清理借春节相关话

题炒作娱乐明星低俗绯闻丑闻等信息，严防违法失德明星艺人利用晚会、直播等转移阵地复出。二是加强春节期间娱乐明星网上信息呈现规范管理，严格对标相关信息呈现标准，防止过度占用公共平台资源。三是重点关注明星、经纪公司(工作室)、粉丝团(后援会)、娱乐类账号，加强正向沟通引导，集中查处挑唆粉丝群体互撕谩骂、诱导应援打榜等信息。

加大炫富拜金、封建迷信等问题治理力度，遏制不良网络传播扩散。一是严格管控炫富拜金、卖惨审丑等问题，集中清理宣扬拜金主义、攀比享乐信息，打击编造悲惨经历、渲染悲观情绪、故作丑态表演等行为。二是严肃处置猎奇恶搞问题，排查清理涉及暴饮暴食、猎奇伦理剧情信息，关停含有不良PK内容的直播间。三是从严查处宣扬封建迷信等问题，排查清理打着高科技名义宣扬迷信思想的不良信息，严厉打击以自动算命、网络占卜等方式，违规获取个人信息或实施诈骗等行为。

从严整治“网红儿童”“软色情”等问题，保障未成年人合法权益。一是严控春节期间借“网红儿童”牟利行为，不得利用未成年人发布低俗不良短视频信息，禁止未成年人出镜直播，防止未成年人以声音、肢体等方式变相出镜。

二是聚焦春节期间未成年人使用频率较高的服务应用，大力整治涉未成年人“软色情”、邪典视频、自杀约死、祖安黑界等突出问题。三是进一步完善青少年模式，严格时间限制和功能限制，不得诱导未成年人“氪金”打赏，防止未成年人沉迷网络。

加强重点页面版面生态问题治理，营造良好春节氛围。聚焦网站平台首页首屏、热搜榜单、热门话题、PUSH 弹窗和重要新闻信息内容页面等重点位置版块，积极呈现正能量信息，及时清理淫秽色情、低俗庸俗、血腥暴力、恐怖惊悚等违法和不良信息，维护良好页面版面生态，营造积极向上的春节网络氛围。

通知要求：各地网信部门要结合本地实际，细化专项行动实施方案，明确目标任务，找准关键环节，配齐工作力量，深入开展清理整治，确保专项行动取得实效。压实平台责任。督促重点网站平台成立工作专班，预先梳理风险点，排查问题漏洞，加强春节期间值班值守，强化技术手段，完善工作机制，切实加强内容审核管理，及时清理违法和不良信息。强化处置曝光。处置一批违法违规网站平台和账号，查办一批典型案例，认真总结专项行动工作成效，组织新闻媒体适时开展宣传曝光，形成震慑效应。

(据新华网)

拒绝
引渡

阿桑奇离向英最高法院上诉“更近一步”

“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇24日获准就英国高等法院一项裁决向最高法院提出上诉。高等法院那项裁决为美国政府引渡阿桑奇“敞开大门”。英国最高法院有权决定是否受理他的上诉。



求以后，他的未婚妻斯特拉·莫里斯在社交媒体推特写道：“朱利安赢了……现在将由最高法院决定是否就朱利安的上诉举行听证。”

据美联社报道，获准上诉并不意味着最高法院受理阿桑奇引渡案。

英国一家律师事务所合伙人、英国刑事检察院主管引渡的前任官员尼克·瓦莫斯认为，最高法院可能不会批准阿桑奇的上诉。只有高等法院的裁决涉及“对公众重要的事务”时，最高法院才会受理。

依据法律规定，阿桑奇需要在14天内向最高法院提出上诉。最高法院通常在8周内决定是否接受上诉。

阿桑奇生于澳大利亚，现年50岁。“维基揭秘”2010年7月曝光美机密文件后，阿桑奇当年8月前往瑞典，3个月后遭瑞典全球通缉，理由是他抵达瑞典当月涉嫌强奸和性骚扰。阿桑奇否认这些指控，说被人“泼脏水”。他2010年12月在英国伦敦自首，后获保释。因担心被英国政府引渡到瑞典乃至美国，阿桑奇2012年在保释期间躲进厄瓜多尔驻英国大使馆，2017年获得厄瓜多尔公民身份。

然而，厄瓜多尔政府2019年4月不再向阿桑奇提供庇护，他随即被英国警方带离使馆，同年5月因违反保释条例被判监禁，此后一直被羁押在英国首都伦敦安全系数最高的贝尔马什监狱。(据新华社)

■同意“求证”

英国高等法院两名法官在书面裁决中写道：“批准被告(阿桑奇)认证一个法律问题的请求。”美联社报道，阿桑奇赢得经由上诉免遭美国政府引渡的第一步。

阿桑奇引渡案近期再掀波澜，英国高等法院去年12月推翻地方法院拒绝美国政府引渡阿桑奇的裁决。

英国一家地方法院的法官去年初裁定，阿桑奇患有精神疾病，被引渡至美国以后可能面临严酷监禁，自杀可能性大，因而拒绝将他引渡至美国。美国政府随后声称，不会让阿桑奇身心受折磨。

去年12月，英国高等法院两名法官以美国政府保证阿桑奇将受到人道对待为由，驳回地方法院裁决。

不过，阿桑奇的律师团队认为美国政府的承诺不可信。他们认为，美国政府所谓阿桑奇不会处于极端恶劣条件下的承诺“毫无意义”。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。这家网站2010年7月起陆续曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国外交电报和美军机密文件，揭发美军战争罪行。阿桑奇受到美方17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名指控。

■悬而未决

阿桑奇获准向最高法院提出上诉请

贩卖公民个人信息行业
1起债务纠纷
牵出8个“内鬼”

新华社电 江苏宜兴市人民检察院最近对一起涉及32名犯罪嫌疑人的贩卖公民个人信息案提起公诉，其中8名犯罪嫌疑人是行业“内鬼”。

案件由一起购买开房记录追讨债务事件牵出。2019年，当事人李某做生意亏损，向王某借了2万元，还了6000元后便不知所踪。恰在此时，王某收到广告，称可查询他人开房记录、快递收货地址、名下车辆状况等信息。王某花费800元，购买了李某一年内开房记录、快递收货地址及名下车辆信息，于2020年2月的一天，通过开房记录找到李某。看到前来讨债的王某，李某报了警。

这起讨债事件引起宜兴警方关注。宜兴警方从向王某卖信息的上家着手，层层追查，历经1年半时间逐步查出分散在全国15个省份的30名犯罪嫌疑人。随后，宜兴市检察院在全面核查、梳理全案26册证据时，又锁定2名漏犯。宜兴市检察院案件承办检察官介绍，在32名犯罪嫌疑人中，有8人是快递、通信公司等行业“内鬼”，是贩卖公民个人信息的源头；下游参与倒卖的犯罪嫌疑人中，不少是来自二手车抵押等行业从业人员。

这些犯罪嫌疑人主要利用境外社交软件层层倒卖信息，有时一条信息可卖数十元甚至上百元。目前案件正在进一步办理中。

超越梦想

敬请关注湖北福利彩票
官方微信平台

派奖时间
2022年1月24日0时至2022年2月24日24时
(以销售系统实际兑奖时间为准，微信兑奖不参与此次活动)

派奖规则
活动期间对我省销售的即开型彩票游戏“超越梦想”20元
中得60元、40元奖级的中奖彩票进行回馈。

**单张兑取60元的彩票中奖者，回馈60元固定奖金；
单张兑取40元的彩票中奖者，回馈20元固定奖金。**

本次回馈活动时间以销售系统实际兑奖时间为准，相应奖级的即开票中奖者，应在规定时间内及
时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得回馈奖金，一万元以上中奖者须按当地税务部门的规定
缴纳相应税费。符合条件的中奖者不能在规定时间内兑奖的，视为放弃回馈奖金。

详情见湖北福彩官网及湖北福利彩票官方服务号
湖北省福利彩票发行中心

扶老 助残 救孤 济困